
                                                                                                                                                                                                                                                                
 
 
 
Número 14.- Sesión Extraordinaria celebrada por el Excelentísimo 

Ayuntamiento Pleno de Rota, en primera convocatoria  el 
día trece de noviembre del año dos mil diez.  

 
 
 

CONCEJALES ASISTENTES 
 

D. Lorenzo Sánchez Alonso 
Dª Encarnación Niño Rico 

Jesús Mª Corrales Hernández 
Dª Eva Mª Corrales Caballero 

Dª Mª del Carmen Laynez Bernal 
D. Felipe Márquez Mateo 

D. Antonio Alcedo González 
Dª Montemayor Rosario Laynez de los Santos 

D. Manuel Bravo Acuña 
D. Juan Antonio Liaño Pazos 
Dª Laura Castellano Sánchez 

Dª Rosa Mª Gatón Ramos 
D. Francisco José Martín-Bejarano Verano 

D. Manuel Laynez de los Santos 
D. Antonio Peña Izquierdo 

Dª Mª Dolores González Fuentes 
D. José Luis Luna Rodríguez 

D. Manuel J. Helices Pacheco 
Dª Mª de los Ángeles Sánchez Moreno 

D. Andrés Varela Rodríguez 
Dª Auxiliadora Izquierdo Paredes 

 
Secretario General  

D. Juan Carlos Utrera Camargo 
 

 
 

 En la Villa de Rota, siendo las doce horas y trein ta   
minutos del día trece de noviembre del año dos mil diez, en el 
Salón Capitular de esta Casa Consistorial, sito en c/ Cuna, de 
conformidad con los artículos 196 y siguientes de l a Ley Orgánica 
5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral Gener al y el 
artículo 40 del Reglamento de Organización, Funcion amiento y 
Régimen Jurídico de las Entidades Locales, aprobado  por el Real 
Decreto 2.568/1986, de 28 de noviembre, se reúnen l os Concejales 
anteriormente relacionados, que constituyen la mayo ría absoluta 
del número de la Corporación, ya que siendo éstos v eintiuno han 
concurrido en su totalidad con objeto de celebrar l a sesión 
pública extraordinaria de elección de Alcalde del A yuntamiento. 
 
  Declarada abierta la sesión, por el Sr. Secretari o se 
procede a llamar a los concejales de mayor y menor edad de los 
presentes, al objeto de formar la Mesa de Edad, sie ndo 
respectivamente D. Felipe Márquez Mateo y Dª Auxili adora Izquierdo 
Paredes, pasando éstos a tomar asiento en los lugar es 
correspondientes, quedando constituida la Mesa de E dad. 
 
 
PUNTO UNICO.- ELECCIÓN DE ALCALDE Y TOMA DE POSESIO N.  
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 Previamente a la elección del cargo de Alcalde, se  
concede la palabra a los señores Concejales designa dos por sus 
partidos para explicar el sentido del voto para el candidato a la 
Alcaldía del Ayuntamiento de la Villa de Rota. 
 
 
 Interviene en primer lugar el Concejal del Partido  
Izquierda Unida-Los Verdes, D. Manuel J. Helices Pa checo, quien 
literalmente dice: 
 
 “Sr. Presidente, compañeros de Corporación y 
asistentes a esta sesión: 
 En pocas legislaturas se dan situaciones tan 
extraordinarias como las que estamos viviendo en es tos días. Si no 
son únicas o excepcionales, sí son poco comunes, na da corrientes. 
No resultan comprensibles para el ciudadano de a pi e. 
 Una parte considerable de la ciudadanía está 
confundida porque no atina a encajar que un grupo p olítico con 
sólo 4 escaños vaya a ostentar la Alcaldía, indepen dientemente de 
la persona que asuma el cargo. 
 Brotan diferentes preguntas y siempre planean las 
dudas, el asombro o la perplejidad. 
 Tras la renuncia del Alcalde, por serios motivos d e 
salud, la secuencia lógica y racional es que otro c ompañero del 
grupo político mas votado – RR.UU, con 10 escaños –  tomara el 
relevo, bajo el mismo pacto de gobierno y con algún  que otro 
reajuste de Delegaciones y responsabilidades. 
 Y aquí paz, y mañana gloria. 
 Las cosas son sencillas, muy sencillas. Tantas 
explicaciones marean la perdiz y provocan que apare zca el asombro 
o la incredulidad. Se escuchan razones como: 
 “Es un acto de generosidad que desde RR.UU. hacemo s 
hacia el PP, por estos últimos 7 años y medio de un ión y trabajo 
en equipo”. 
 Fruto de esa coalición, ha sido el PP el que ha he cho 
realidad el sueño de ser Alcalde al máximo represen tante de RR.UU. 
Nos atrevemos, por tanto, a afirmar que son deudas y compromisos 
contraídos entre uno y otro partido, desde hace más  de una década, 
los que posibilitan pasarse el testigo o bastón de mando de la 
Alcaldía. 
 Se dice que “no ha habido presión por parte del PP  por 
ocupar la Alcaldía”. Si no la ha habido, seguro que  sí se da una 
ambición desmedida en una aspirante que, con sólo c uatro escaños, 
contradice frontalmente un principio que vienen rep itiendo y 
defendiendo altos dirigentes suyos, cual es: 
 “siempre debe gobernar la lista más votada”. 
 Por esa regla de tres, debe continuar con la Alcal día, 
y sustentando el gobierno, el partido de RR.UU., co n el mismo 
apoyo del PP. El Equipo de RR.UU. cuenta con una li sta ordenada de 
tenientes de alcalde, de la que debería salir el su stituto. Y con 
14 llegar hasta abril o mayo de 2.011. 
 Aparte de la renuncia a la Alcaldía del hoy concej al 
Lorenzo, no se sabe si también del acta de edil, ni nguna otra cosa 
cambia para que se llegue al trueque de forma tan f orzada y 
adelantándose unos meses de la próxima cita elector al. 
 Y si el PP, por motivos estratégicos y exclusivame nte 
partidistas, planteara el fin del apoyo al gobierno  con RR.UU., 
para desmarcarse e ir consiguiendo voluntades y gra njeando un 
mayor respaldo, pues con 10 concejales, una mayoría  relativa, se 
reparten responsabilidades y con un mayor esfuerzo se administran 
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estos cinco o seis meses. Apelar al consenso – que lo había por lo 
menos desde el 2007 hasta ayer – es una excusa que no se sostiene. 
 Este toma y daca, este juego de relevos, es el que  no 
llega a entender el vecino. Al grupo de Izquierda U nida le da 
igual este trasiego de caras y nombres: tanto monta , monta tanto. 
En un mes y medio convierten este asunto público en  un culebrón. 
Unos y otros os habéis dedicado a llamar la atenció n, a ser el 
centro de las miradas. Se comprueba el afán de prot agonismo en 
tantos episodios y esfuerzos que resultan vanos y e stériles para 
los intereses generales de la población. 
 Si el ex alcalde de RR.UU., conserva su acta de 
concejal- consejero y asume algunas funciones de go bierno, como 
sería lógico – decisión y situación que es del todo  legítima, 
aunque provoque sorpresas – nos parece que la próxi ma Alcaldía 
será conducida, al menos hasta abril, con un curtid o y veterano 
volante de dirección asistida. 
 Después de lo dicho, con respeto y delicadeza, aña dir 
que no nos invade el morbo ni la angustia por conoc er las 
maniobras seguidas – si las hubo- para alcanzar est e acuerdo. 
Adivinar las estrategias de unos y otros a Izquierd a Unida no le 
ha quitado  el sueño. A Izquierda Unida y este port avoz nos 
preocupan y enfocamos nuestra atención y dedicación  hacia los 
diferentes problemas que tiene nuestra población. 
 Así, a quien ostente el cargo y la carga de la 
Alcaldía el próximo período hasta mayo, decirle que  si su política 
se orienta hacia la transparencia y la igualdad de oportunidades 
en la gestión; si se dedica a administrar la Hacien da sin gastos 
suntuosos y superfluos; a cubrir las necesidades de  la ciudadanía 
abandonando proyectos que no son prioritarios (Cent ro de Salud 
nuevo, Hotel-Escuela, ...), o que son caprichos (Mu seo Cofrade); 
en arrancar de la Administración Central la deuda h istórica 
contraída con nuestro pueblo dada la asfixiante ser vidumbre de las 
instalaciones militares que vienen hoy constriñendo  el desarrollo 
económico autónomo y negando el futuro a las siguie ntes 
generaciones; si proceden de forma firme, por derec ho propio, en 
la exigencia de un trato preferente, de compensació n, por la 
singularidad de la excesiva servidumbre y dependenc ia que venimos 
soportando, añadiendo a ésta las dificultades de co municación por 
nuestro arrinconado emplazamiento en la comarca ... , si vais en 
esa dirección, ahí nos encontraréis. 
 Si, por el contrario, su política – por el rodillo  – 
abusa de la autoridad, practica oscuras decisiones,  destina el 
dinero público en insulsas actividades, en interesa das campañas de 
publicidad y magnas convivencias, y otras actuacion es sesgadas y 
erróneas, entonces nos encontraréis en dirección co ntraria. 
 Porque el programa de trabajo y proyectos de mi gr upo, 
Izquierda Unida, así como la forma de concebir y pr acticar la 
política, desde la defensa de lo público, con actit udes de 
vocación de servicio y espíritu de esfuerzo y valor es propios del 
socialismo democrático utópico siguen hoy teniendo validez, este 
portavoz va a apostar por su candidatura. 
 Y no quisiera acabar esta intervención sin aludir a la 
injusta y lamentable situación  que viene sufriendo  el pueblo 
saharaui. Hoy la cita obligada debería ser la de es tar en Madrid 
acompañando por su calles al pueblo saharaui. 
 Dicho esto, muchas gracias a todos por la atención  
prestada y ... salud.” 
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 Seguidamente, toma la palabra en representación de l 
Grupo Municipal del Partido Popular, el Concejal D.  Juan Antonio 
Liaño Pazos, quien expone lo siguiente:  
 
 “Señor Presidente, Corporación Municipal, señoras y 
señores. 
 Hace ya siete años y medio Roteños Unidos y Partid o 
Popular alcanzamos un acuerdo, un Pacto de Gobierno , donde la 
lealtad, la colaboración permanente y un único obje tivo, Rota y 
sus ciudadanos, nos ha llevado con ilusión y trabaj o constante a 
conseguir poner en marcha un proyecto de progreso n ovedoso y 
ambicioso para conducir a nuestro pueblo a los mayo res cotas de 
crecimiento y bienestar. 
 Durante estos años, difíciles pero cargados de 
esperanza, hemos conseguido tener un gobierno sólid o y eficaz, 
donde siempre hemos puesto por delante de los inter eses de 
partido, los intereses de todos los Roteños. 
 En este largo camino, al igual que el Partido Popu lar 
supo ser generoso dando su apoyo incondicional en l a primera 
legislatura a Lorenzo Sánchez Alonso para que fuera  nuestro 
Alcalde, la misma generosidad hemos obtenido en est a segunda 
legislatura, al formar gobierno diez concejales de Roteños Unidos, 
con cuatro del Partido Popular. 
 La simbiosis producida, nos ha llevado a ser 
referentes en nuestra provincia, consiguiendo objet ivos jamás 
soñados y alcanzando día tras día, la mayoría de lo s proyectos que 
conjuntamente diseñamos en nuestros programas polít icos. 
 Han sido muchos momentos difíciles, de desesperanz a, 
de desilusiones, de golpes bajos y abandono por par te de las 
distintas administraciones, pero hemos sabido super arlos con 
esfuerzo, con tesón, con trabajo y con mucha ilusió n. 
 Han sido momentos de debate, de opiniones diversas , de 
reflexiones profundas, que hemos sabido solventar c on espíritu 
democrático y bajo unos lazos estrechos de unidad, donde las 
relaciones humanas han primado sobre los protagonis mos o las 
luchas internas de partido. 
 Y en ese consenso necesario en la vida política, h emos 
logrado ser capaces de compartir, en vez de dividir , en conseguir 
en vez de fracasar, en perdonar en vez de castigar,  o en caminar 
juntos en vez de luchar por separado. 
 En ese consenso necesario donde todos hemos puesto  lo 
mejor que tenemos, hoy, el Partido Popular debe ser  justo y 
ecuánime, debe ser objetivo y realista, debe ser aú n más generoso 
y al mismo tiempo agradecido. 
 La figura del hasta hace muy pocos días, nuestro 
Alcalde Lorenzo Sánchez Alonso ha sido clave en tod os estos años. 
Su capacidad de liderazgo y su brillantez como gest or, nos ha 
llevado a conseguir objetivos inimaginables, dirigi endo un equipo 
de hombres y mujeres que han sabido ser capaces de trasladar a 
todos los ciudadanos la consecución de un proyecto político 
necesario para Rota. 
 Y con ese espíritu, hoy Roteños Unidos y Partido 
Popular, Partido Popular y Roteños Unidos, hemos lo grado bajo el 
paraguas de la normalidad y el consenso necesario c onseguir los 
objetivos. 
 Pero de la misma forma que hemos sido capaces de 
entender el mensaje, también nuestro partido, el Pa rtido Popular 
ha sabido estar a la altura de miras, que las respo nsabilidades 
políticas y el pueblo de Rota nos ha demandado en c ada momento. 
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 Hoy, el Partido Popular viene a este pleno de 
investidura, con la tarea hecha y con la fuerza y l a confianza 
necesaria para recoger el testigo de la Alcaldía. 
 Durante todos estos años, nuestra Candidata y prim era 
Teniente de Alcalde Eva Corrales, ha sabido ser con  
profesionalidad, entrega y mucho trabajo, el eje de  un gobierno de 
coalición donde se ha ganado su sitio, donde no ha perdido 
protagonismo y donde hoy se reconoce su lealtad, tr asmitida por 
ella misma a todo su partido, el Partido Popular. 
 Hoy, el Partido Popular de Rota, se siente orgullo so 
de su candidata, de su próxima Alcaldesa, y os aseg uro que ella 
está preparada y dispuesta para dirigir con mano fi rme y alma de 
mujer los destinos de nuestro pueblo. 
 Hoy, desde la continuidad, desde la normalidad, de sde 
un pacto de gobierno leal y consecuente Eva, sabrá llevar nuestro 
proyecto, el de todos a buen puerto. 
 Esos proyectos, que aún inacabados nos dejarán un 
pueblo diseñado urbanísticamente, con las infraestr ucturas 
necesarias, con el empuje socio-económico que en es tos momentos de 
crisis sufrimos, y con la consecución de los mayore s logros 
sociales que nos hemos impuesto realizar. 
 La misma confianza, que generosamente os hemos 
entregado desde el Partido Popular, hoy os la pedim os, para que 
nuestro proyecto común, mantenga la misma ilusión y  la continuidad 
necesaria, en beneficio de nuestros ciudadanos. 
 Desde el Partido Popular, podéis estar seguros que  
pondremos todo nuestro empeño, trabajo y sacrificio , para que 
nuestra Alcaldesa, la primera Alcaldesa en la histo ria de Rota, 
María Eva Corrales Caballero, sea, desde la normali dad y la 
lealtad, la Alcaldesa para todos los Roteños.” 
 
 
 Siguiendo con el orden de intervenciones, hace uso  de 
su turno la Portavoz del Grupo Municipal Socialista , Dª 
Encarnación Niño Rico, exponiendo literalmente lo q ue sigue: 
 
 “Buenos días Compañeros Concejales, señoras y seño res. 
 
 Hoy 13 de noviembre de 2.010, celebramos Pleno 
Extraordinario para elegir a la persona que ostenta rá, hasta el 
próximo mes de mayo, la responsabilidad de ser el p rimer edil del 
Excmo. Ayto. de Rota. 
 
 Queremos aprovechar este momento para, en primer 
lugar, trasladar al ya ex Alcalde de la localidad, Lorenzo Sánchez 
Alonso, nuestro reconocimiento a la labor y el tiem po dedicado 
durante estos pasados casi 8 años, al frente de la Alcaldía 
roteña. 
 
 Nos hubiera gustado que su marcha se hubiera produ cido  
con otro talante, que se hubiera despedido con la a ltura de miras 
que exige la posición de ser el máximo representant e del pueblo de 
Rota, no de forma partidista y buscando, una vez má s, la 
confrontación.  
 
 Pero sólo el ya ex Alcalde, solo él, conoce sus 
razones para dejar el cargo de esta forma, siendo l o realmente 
preocupante,  el que dicha forma, no sólo genere en frentamiento, 
sino que introduce una enorme confusión e incertidu mbre en el 
pueblo de Rota, en estos momentos que exigen, ante todo, firmeza, 
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unidad, búsqueda de consenso y ver más allá de los intereses 
propios y partidistas. 
 
 El Partido Socialista Obrero Español de Rota ha 
cumplido con el mandato que los ciudadanos nos dier on en las 
elecciones municipales del año 2003, ser el grupo m ayoritario de 
la oposición. 
 
 Desde la oposición, hemos realizado nuestro trabaj o de 
control, fiscalización, presentación de propuestas y participación 
en la vida municipal, con total lealtad a la instit ución a la que 
representamos. 
 
 Tres años y medio después, nuestro partido, trabaj a 
para conseguir más futuro en nuestro pueblo. 
 
 Tres años y medio después de acatar la decisión de  la 
ciudadanía en las urnas, es el momento de trasladar  a todos los 
roteños y roteñas, que estamos preparados para pres entar nuestro 
proyecto político por y para Rota.  
 
 En primer lugar, podemos comprometernos con los 
ciudadanos, en que el Partido Socialista Obrero Esp añol de Rota, 
respetará la lista más votada en las próximas elecc iones 
municipales. 
 
 En segundo lugar, podemos comprometernos a defende r la 
colaboración, el consenso y el acuerdo entre Admini straciones, 
como la mejor forma para poner en marcha proyectos que han dado 
excelentes resultados hasta el momento en nuestro p ueblo, y como 
muestra de ello:  
 
- El teatro municipal Alcalde Felipe Benítez, 
 
- Los pabellones polideportivos del Molino o Lobill os,  
 
- Las pasarelas de acceso a las playas,  
 
- La piscina climatizada, 
 
- La rehabilitación de barriadas, 
 
- La nueva comisaría para la Policía Nacional, 
  
- El futuro centro de atención a enfermos de alzhei mer,   
 
- La construcción de una nueva guardería junto al 
monumento de la mujer, 
 
- El colegio de infantil y primaria en los nuevos s uelos 
 
- o las inversiones realizadas con los más de 8 mil lones 
de euros que hemos recibido en nuestro pueblo desde  el Gobierno de 
la Nación con el Plan E. 
 
 Y en tercer lugar, podemos comprometernos con todo s 
ustedes en presentarles un proyecto de más futuro. 
 
 Un proyecto realizado por ciudadanos de todos los 
ámbitos de nuestra sociedad, y elaborado desde la p articipación, 
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recogiendo  sugerencias y peticiones y marcando las  prioridades 
que necesita nuestro pueblo. 
 
 Los socialistas tenemos un proyecto de futuro, un 
proyecto que permitirá mejorar la calidad de vida d e la mayoría de 
los roteños y roteñas, especialmente de los roteños  y roteñas que 
no tienen de todo, de aquellos que lo están pasando  verdaderamente 
mal. 
 
 A todos ellos les queremos transmitir no sólo unas  
palabras de apoyo, sino que le queremos trasladar u n mensaje 
claro.  
 
 Seréis nuestro principal objetivo, mi personal 
obsesión, y por eso quiero adelantar que si los rot eños depositan 
su confianza en el Partido Socialista, la primera m edida que 
tomaré si ostento dicha responsabilidad será la de poner en marcha 
el Plan de Choque por el Empleo más ambicioso de la  historia de 
nuestro pueblo, y siempre respetando los principios  de 
solidaridad, transparencia e igualdad de oportunida des para todos. 
 
 Estamos en un momento complicado, en el que hay mu chos 
que sufren necesidades, y por eso los partidos polí ticos debemos 
abandonar las luchas partidistas y debemos centrarn os en lo 
importante,  
 

en los ciudadanos,  
en como podemos sacar a este pueblo de la situación  en la 

que esta inmerso,  
en como podemos salir reforzado, como pueblo, de es ta 

situación de crisis,  
en como podemos construir un proyecto de futuro que  genere 

esperanza en aquellos que hoy, con razón, no la tie nen. 
 
 Y un proyecto de futuro, solo es posible, si se tr ata 
de un proyecto colectivo, de un proyecto compartido , y a eso es a 
lo que os convoco, a buscar las líneas de acuerdo y  de consenso; a 
liderar un proyecto colectivo, un proyecto de todos , un proyecto 
en el que la mayoría se sienta identificado. 
 
 La política no es enfrentamiento continuo, la polí tica 
no es simplemente ganar unas elecciones, la polític a es el arte de 
hacer posible lo necesario, y no hay nada mas neces ario, en estos 
momentos, para el pueblo de Rota que centrarnos en buscar 
soluciones a los problemas de las personas que lo e stán pasando 
mal, en vez de dedicarnos a hablar de nosotros mism os, de los 
políticos.  
 
 Llevamos  meses hablando de si sigue el Alcalde, d e si 
no sigue, de si el sustituto es Jesús Corrales o Ev a Corrales, en 
vez de trabajar sobre como podemos poner en marcha medidas que 
creen empleo, o políticas que atraigan inversiones para el pueblo 
de Rota. 
 
 Es momento de cambiar y de avanzar. 
 
 Y me gustaría terminar diciéndole que a mi juicio,  no 
hay personas imprescindibles, ni en el Ayuntamiento  de Rota, ni en 
política, ni en ningún otro ámbito de la vida, pero  si hay 
principios imprescindibles y necesarios, y por eso estoy en 
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política, y por eso me siento orgullosa de ser repr esentante de mi 
partido y de mi pueblo. 
 
 La tolerancia, la igualdad de oportunidades, la 
justicia, el valor de la palabra dada, la lealtad, la defensa de 
aquellos que no tienen voz, el respeto al que piens a diferente, el 
honor, sin principios que deben ser imprescindibles  en nuestra 
actividad diaria y podemos comprometernos a que ser án nuestros 
principios básicos de gestión cuando los ciudadanos  de mi pueblo 
depositen su confianza en mi para dirigir el futuro  de Rota. 
 
 Muchas gracias.” 
 
 
 En último lugar, interviene en representación del 
Grupo Municipal del Partido Roteños Unidos, D. Jesú s Mª Corrales 
Hernández, quien manifiesta: 
 
 “Sr. Presidente de la Mesa de Edad, compañeros de 
Corporación, señoras y señores, amigos todos. 
 Me dirijo a todos ustedes en nombre y representaci ón 
del Partido Independiente RR.UU. Partido con casi t reinta años de 
historia y formado por un grupo de hombres y mujere s que 
decidieron en su día que las cosas se podían hacer de otra manera, 
que teníamos derecho sin ser coartados, manipulados , ni dirigidos 
a opinar en los asuntos de nuestro pueblo, libremen te, dignamente, 
responsablemente. 
 Nuestro partido Roteños Unidos, fiel a sus princip ios 
de trabajar en pro de sus ciudadanos y garantizar e l futuro de 
Rota ha permitido y buscado siempre la gobernabilid ad y el 
entendimiento en nuestro Ayuntamiento, con objeto d e conseguir el 
bienestar de los ciudadanos y trabajar por un futur o más próspero 
para todos, no parar nuestro destino, nuestro futur o, nuestro 
avance y esto ha quedado demostrado a lo largo de n uestra 
historia. 
 Siempre nos hemos distinguidos por ser un equipo 
compacto unido y sin otro interés que  trabajar por  nuestro 
pueblo. 
 En los últimos tiempos encabezando este gran grupo  
humano, hemos tenido la suerte de contar con un eno rme líder, el 
mayor líder jamás soñado y que ha sabido capitanear  este difícil 
barco para llevarlo al puerto deseado. 
 No hubo y me atrevería a decir aunque sea un poco 
osado, que no habrá mejor Alcalde para nuestro pueb lo. 
 El avance obtenido por nuestra población en estos 
últimos ocho años, nos ha situado como un referente  en toda la 
provincia de Cádiz y quizás de Andalucía, a pesar d e no haber 
contado con el apoyo de las Administraciones regida s por el 
Partido Socialista y que han puesto todas las traba s posibles para  
zancadillear nuestro proyecto. 
 Pero nuestro querido Alcalde ha sabido capear el 
temporal, ha gestionado de manera ejemplar nuestros  recursos, ha 
buscado dinero debajo de las piedras y ha sido capa z de sanear la 
muy maltrecha economía local que el Partido Sociali sta de Rota nos 
dejó en el año 2003. 
 Su entusiasmo, su corazón, su gran corazón diría y o, 
su saber estar, el haber sido capaz de sacar lo mej or de cada uno 
de nosotros, su entrega, renunciando a tantas cosas  ... nos ha 
permitido desarrollar este gran proyecto de ciudad y cumplir los 
objetivos que juntos nos habíamos marcado. 
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 Nunca tuvo un no por respuesta para nadie, siempre  
trató de ayudar al prójimo. La tolerancia y la gene rosidad han 
sido sus banderas y la impronta que nos ha dejado. 
 Desde Roteños Unidos continuaremos con la máxima 
normalidad estos últimos seis meses que quedan de l egislatura y en 
la que vamos a seguir trabajando los dos partidos R oteños Unidos y 
Partido Popular como lo hemos hecho hasta ahora, si n fisuras y 
sobre todo sin partidismos y con el único objetivo de conseguir un 
proyecto común de ciudad, que tan buenos resultados  a dado a 
nuestra localidad. 
 No vamos a admitir interferencias ni comentarios 
sesgados o interesados en hacernos daño, pero estam os abiertos a 
la participación de todos. 
 Se ha decidido por los comités de ambos partidos q ue 
sea la Primera Teniente de Alcalde de nuestro Ayunt amiento, como 
ya ha sido en otras ocasiones por ausencia o enferm edad de nuestro 
Alcalde, la que asuma la Alcaldía hasta el final de  la 
legislatura. 
 No tenemos ningún problema ni complejo por ello. 
 Pero no somos el Partido Popular, somos socios en este 
Equipo de Gobierno que ha sido capaz de llevar adel ante un 
ilusionante proyecto común de ciudad, como un único  grupo 
pretendiendo un solo fin, hacer de Rota la ciudad s oñada. 
 Hace ocho años el Partido Popular haciendo gala de  una 
gran generosidad permitió a Roteños Unidos asumir l a Alcaldía de 
Rota, por ello estamos absolutamente agradecidos. 
 Por este motivo pido hoy a todos mis compañeros qu e 
votemos la continuidad normalizada para que inmedia tamente que 
termine este pleno continuemos trabajando por este bendito pueblo 
al que tanto queremos. 
 Con nuestro reconocimiento y recuerdo especial al que 
siempre será nuestro Alcalde Lorenzo Sánchez Alonso  para el que 
pido un cariñoso y fuerte aplauso.” 
 
 
  (...)  
 
 
 Finalizadas las distintas intervenciones, por el S r. 
Secretario General se manifiesta que dará comienzo la votación 
para el cargo de Alcalde, siendo candidatos los Con cejales que 
encabezan sus correspondientes listas, conforme a l as últimas 
Elecciones Municipales del pasado 27 de mayo de 200 7: 
 
CANDIDATOS                 LISTA ELECTORAL  
 
D. Jesús Mª Corrales Hernández      RR.UU. 
Dª Encarnación Niño Rico       P.S.O.E. 
Dª Mª Eva Corrales Caballero           P.P. 
D. Manuel J. Helices Pacheco I.U. 
 
 
 La votación se realiza mediante la entrega de 
papeletas, cumplimentadas por cada Concejal, levant ándose de su 
asiento y depositando su voto en la urna que se enc uentran en la 
Presidencia, constituida por la Mesa de Edad y asis tida por el Sr. 
Secretario, siendo llamados los señores Concejales para efectuar 
el voto por el orden de menor a mayor número de vot os obtenidos en 
las últimas elecciones, votando todos y cada uno de  ellos, 
haciéndolo en primer lugar Dª Manuel J. Helices Pac heco y, en 
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último, los miembros de la Mesa de Edad, Dª Auxilia dora Izquierdo 
Paredes y, posteriormente, D. Felipe Márquez Mateo.  
 
 Efectuada la votación, por la Mesa de Edad, a trav és 
del Sr. Secretario General, se hace el recuento de los votos 
obtenidos, dando fe al mismo tiempo, obteniéndose e l siguiente 
resultado: 
 
 
Dª Mª Eva Corrales Caballero    14 votos 
Dª Encarnación Niño Rico     6 votos 
D. Manuel J. Helices Pacheco     1 voto 
D. Jesús Mª Corrales Hernández    ninguno 
 
 Siendo el número de Concejales de esta Corporación  el 
de veintiuno, y habiendo obtenido, por tanto, mayor ía absoluta, de 
conformidad con lo dispuesto en el Artº 196 c) de l a Ley Orgánica 
5/1985, de 19 de junio, es proclamada Alcaldesa del  Ayuntamiento a 
Dª Mª Eva Corrales Caballero, que encabeza la lista  presentada por 
el Partido Popular. 
 
 A continuación, presta juramento la Sra. Alcaldesa  
electa Dª Mª Eva Corrales Caballero, quien, ante la  Biblia, 
manifiesta: 
 

“JURO POR MI CONCIENCIA Y HONOR CUMPLIR FIELMENTE L AS 
OBLIGACIONES DEL CARGO DE ALCALDE, CON LEALTAD AL R EY Y 
GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN COMO NORMA 
FUNDAMENTAL DEL ESTADO.”  

 
 Posesionada en el cargo de Alcaldesa-Presidenta se  le 

hace entrega del Bastón de Mando de la Villa de Rot a y de la 
Medalla. 
 

 Para cerrar el acto, por Dª Mª Eva Corrales Caball ero, 
se pronuncian unas palabras, con ocasión de su nomb ramiento como 
Alcaldesa-Presidenta de la Villa, cuya literalidad a continuación 
se transcribe: 
 
 “Excelentísima Corporación Municipal, Excelentísim as e 
Ilustrísimas Autoridades, señoras y señores, amigos  todos 
 Quiero que mis primeras palabras como Alcaldesa de  
Rota, sean de agradecimiento  a todas las personas que con su 
presencia han querido acompañarme en un momento tan  importante en 
mi vida, que llega como fruto de algo imprevisto y no deseado por 
ninguno de los que tras las elecciones del año 2007  depositamos la 
confianza, el afecto y la lealtad en alguien tan qu erido como mi 
antecesor Lorenzo Sánchez Alonso.  
 Permítanme que exprese públicamente, en un día com o 
hoy, mi profundo agradecimiento, admiración, respet o y afecto 
hacia Lorenzo Sánchez Alonso, Alcalde saliente de R ota y gran 
amigo. 
 Rota ha tenido el privilegio de contar con un Alca lde 
que deja un listón  muy alto, y difícil de superar,  pero que 
continuará trabajando desde su escaño de Concejal d e este 
Ayuntamiento. Muchas gracias, Lorenzo. 
 Quisiera dar las gracias también al pueblo de Rota  por 
las abrumadoras y espontáneas muestras de cariño y apoyo hacia la 
persona que hasta hace unos días ha sido su Alcalde , así como por 
la confianza depositada en mis compañeros y en mí. 
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 Esta confianza supone una gran responsabilidad, pe ro 
también una gran ilusión y un gran reto del que est oy convencida 
poder afrontar con garantías de éxito. 
 Estoy completamente segura que cada uno de nosotro s, 
desde el lugar que nos corresponda por el mandato d e los 
ciudadanos, continuaremos dejando lo mejor de nosot ros mismos para 
no defraudar este importante caudal de confianza. 
 Muchas gracias compañeros ... 
 Con sosiego pero con firmeza, hoy asumo el cargo d e 
Alcaldesa, sintiendo el respaldo del Partido Indepe ndiente Roteños 
Unidos y del Partido Popular, grupo al que pertenez co, y que en 
ningún momento puso condiciones para que esto ocurr iese de una u 
otra manera. 
 Si de algo me siento orgullosa es de haber formado  
parte, desde el año 2003, de un Gobierno Municipal,  que aunque 
está formados por dos grupos políticos, nunca ha re alizado 
distingos; hemos trabajado por un proyecto común, e n el que hemos 
volcado nuestras ilusiones. 
 Entenderéis que hoy, cuando tomo la palabra por 
primera vez como Alcaldesa, los sentimientos surjan  
precipitadamente junto a tantos y tantos recuerdos que han marcado 
mi vida, y no pueda evitar emocionarme, recordando momentos 
vividos durante estos años de gobierno, momentos du lces pero 
también amargos. 
 Suele decirse, y os aseguro que es cierto, que el 
mayor honor que puede tener un político es llegar a  ser Alcalde o 
Alcaldesa de su pueblo. 
 Es cierto que esta responsabilidad me llega de 
improviso y por la precipitación que ha supuesto la  marcha de 
Lorenzo. Soy una alcaldesa joven, es verdad, pero v osotros ya me 
conocéis, sabéis que participo en política desde lo s 18 años, con 
una clara vocación y verdadera motivación, por la v ida pública, 
podréis imaginar que ser investida como Alcaldesa d e Rota, colma 
absolutamente todas mis ilusiones y aspiraciones. 
 Asumo pues la Alcaldía-Presidencia de Rota, consci ente 
de la responsabilidad que en todos los órdenes conl leva la 
dignidad de este cargo. 
 Tanto yo, como el Equipo de Gobierno que a partir de 
hoy tengo la responsabilidad de presidir, sabemos q ué es lo que 
queremos hacer y cómo queremos hacerlo. 
 Podéis estar seguros de que no os vamos a defrauda r, 
porque continuaremos con el proyecto que iniciamos hace tres años 
y medio. 
 Ilusionada de continuar este proyecto común que ha  
permitido situar a esta ciudad a la cabeza de la Co sta Noroeste y 
de la Bahía de Cádiz; que Rota siga avanzando y no frene su 
crecimiento, imparable en su expansión, ya que disp one de un 
potencial difícilmente existente en cualquier otro rincón de 
nuestra Comunidad Autónoma. 
 Creo que la gestión pública honesta y profesional debe 
llevarse a cabo desde unos principios muy concretos , principios en 
los que creo profundamente y con los cuales la acti vidad municipal 
alcanza su verdadera naturaleza de servicio público . 
 Estos servicios son el trabajo incansable, el diál ogo 
permanente y la cercanía a los verdaderos problemas  de los 
roteños. 
 Sin estos tres pilares y, fundamentalmente, sin 
nuestro afán por trabajar siempre de forma decidida  por los 
ciudadanos de Rota, nuestro cometido en el Ayuntami ento no tendría 
sentido. 
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 Decía Víctor Hugo que “el futuro tiene muchos nomb res. 
Para los débiles es lo inalcanzable. Para los temer osos, lo 
desconocido. Para los valientes es la oportunidad.”  
 Para nosotros, hoy 13 de noviembre de 2010, el fut uro 
no es ni algo inalcanzable, ni algo totalmente desc onocido, sino 
una buena oportunidad de seguir creciendo en libert ad y 
prosperidad. 
 En pleno siglo XXI, Rota se encuentra ante nuevos e 
importantes desafíos: retos políticos, retos que su pone continuar 
avanzando en la mejora de los servicios públicos de  calidad, en la 
gestión racional de los recursos y en la adaptación  constante y 
eficaz a las nuevas necesidades y a los nuevos tiem pos. 
 Este Equipo de Gobierno Municipal se seguirá centr ando 
en la Rota real y eso significa hablar de los probl emas reales de 
todos nuestros vecinos. 
 Haremos oír nuestra voz donde haga falta, aún más si 
cabe, para exigir lo que nos corresponde por derech o propio y que 
injustamente se le ha venido negando a nuestra ciud ad para crecer 
y desarrollarse. 
 Por tanto, continuaremos trabajando para mejorar l a 
eficiencia en la prestación de los servicios públic os municipales 
y dotando a nuestro pueblo de las infraestructuras que precisa 
para seguir avanzando, como diría nuestro Alcalde ,  sin prisas pero 
sin pausa. 
 Continuaré, en definitiva trabajando para incremen tar 
la atención, el bienestar social y el nivel de vida  de los 
roteños.  
 La lucha por conseguir un empleo estable y de cali dad 
y no perder el tren de las nuevas tecnologías, trab ajar por la 
diversificación de la economía local, compaginar cr ecimiento con 
medio ambiente, fomentar la formación y el desarrol lo, seguirán 
siendo los objetivos primordiales en los próximos m eses. 
 Pero, sobre todo, quiero que la puerta de mi despa cho 
esté abierta al ciudadano, como lo ha estado la de Lorenzo , con el 
compromiso de continuar con un estilo transparente y cercano a las 
personas, abierto a la sociedad civil. 
 Me centraré en seguir fomentando la participación de 
los ciudadanos, la cercanía, y nuestra forma de gob ernar para 
todos y cada uno de los roteños, independientemente  de su 
ideología o convicción. 
 Por ello, tiendo la mano en este mismo momento, al  
igual que lo hizo en su día mi antecesor, a todas l as fuerzas 
políticas de la Corporación. Todos los que esta mañ ana nos 
sentamos aquí tenemos una legitimidad democrática q ue nos otorgan 
los miles de roteños que han depositado su confianz a en nosotros, 
no me olvido de ello, y por eso debemos centrarnos en los asuntos 
políticos que interesan a los roteños, tratar de bu scar los puntos 
de encuentro y normalizar las relaciones institucio nales. 
 Hoy, os pido a todos los grupos municipales ,  desde 
aquí vuestro compromiso para independientemente de la candidatura 
de la que formaremos parte y de la adscripción ideo lógica de cada 
uno, dar cumplimiento a la importante tarea que los  roteños nos 
encomendaron en su día a todos y cada uno de nosotr os: trabajar 
por nuestra ciudad, por su presente y por su futuro . 
 No quisiera concluir, sin darles las gracias en pr imer 
lugar a mis padres que me dieron la vida, a toda mi  familia, que 
me apoyaron sin condiciones, y en definitiva a las personas que me 
quieren, por su generosidad, cariño y comprensión. 
 Decía San Agustín que “si en algún momento necesit amos 
una mano, recuerda que yo tengo dos”. Con estas pal abras yo quiero 
reafirmar mi compromiso con Rota. 
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 Las puertas del Ayuntamiento están abiertas para 
todos. Ante cualquier problema los roteños podéis c ontar con el 
apoyo y la ayuda de su Alcaldesa y de los hombres y  mujeres que 
forman este Equipo de Gobierno. 
 Así pues, afronto el tiempo por venir con ilusión,  con 
esperanza, con fortaleza, con la confianza que nos da saber que 
contamos con vuestro apoyo, con vuestro aliento y c on vuestra 
colaboración. 
 Muchas gracias.” 
 
 Finalmente, todos los asistentes se pusieron en pi e 
para oír el Himno de Andalucía y de España. 
 
 Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levant ó la 
sesión, siendo las trece horas y treinta y cinco mi nutos, 
redactándose la presente acta, de todo lo cual, yo,  como 
Secretario General, certifico. 

 
           Rota, a 23 de noviembre de 2010     
 Vº.Bº.      EL SECRETARIO GENERAL, 
        LA ALCALDESA,  
 
 
 
 
 


